
Ðàññëàáëÿþùèé ëèñòîê

Ïåðå÷èñëåíèÿ

1. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè êëàññ èç 25 ÷åëîâåê ìîæíî ðàçäåëèòü íà 2 íåïóñòûå
íå îáÿçàòåëüíî ðàâíûå ãðóïïû?

2. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë, ó êîòîðûõ öèôðû ñëåâà íàïðàâî
èäóò

(à) â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ?

(á) â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ?

3. Â îæåñòî÷åííîì áîþ áîëåå 70 èç 100 ïèðàòîâ ïîòåðÿëè îäèí ãëàç, áîëåå 75
� îäíî óõî, áîëåå 80 � îäíó ðóêó è áîëåå 85 � îäíó íîãó. Êàêîâî íàèìåíüøåå
êîëè÷åñòâî ïèðàòîâ, ïîòåðÿâøèõ îäíîâðåìåííî ãëàç, óõî, ðóêó è íîãó?

Îñòàòêè

4. Ìîæåò ëè ñóììà 1 + 2 + 3 + ...+ (n− 1) + n ïðè êàêîì-íèáóäü íàòóðàëüíîì
n îêàí÷èâàòüñÿ öèôðîé 7?

5. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 25 ìàëü÷èêîâ è 25 äåâî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî ó êîãî-òî
èç ñèäÿùèõ çà ñòîëîì îáà ñîñåäà � ìàëü÷èêè.

6. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå x100 + y100 = 3100.

Ãðàôû

7. Âåðíî ëè, ÷òî äâà ãðàôà èçîìîðôíû, åñëè

(à) ó íèõ ïî 8 âåðøèí, ñòåïåíü êàæäîé èç êîòîðûõ ðàâíà 7?

(á) ó íèõ ïî 8 âåðøèí, ñòåïåíü êàæäîé èç êîòîðûõ ðàâíà 3?

8. Â ñâÿçíîì ãðàôå ñòåïåíè âñåõ âåðøèí ÷¼òíû. Äîêàæèòå, ÷òî íà ð¼áðàõ ýòîãî
ãðàôà ìîæíî ðàññòàâèòü ñòðåëêè òàê, ÷òîáû, äâèãàÿñü ïî ñòðåëêàì, ìîæíî áûëî
äîáðàòüñÿ îò êàæäîé âåðøèíû äî ëþáîé äðóãîé.

9. Äîêàæèòå, ÷òî èç ñâÿçíîãî ãðàôà âñåãäà ìîæíî óäàëèòü âåðøèíó (âìåñòå ñî
âñåìè âûõîäÿùèìè èç íåå ðåáðàìè) òàê, ÷òîáû îí îñòàëñÿ ñâÿçíûì.

Êîíêóðñíàÿ çàäà÷à

Çàäà÷à �4. ÏóñòüM � êîíå÷íîå ìíîæåñòâî ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ëþ-
áûõ òðåõ åãî ýëåìåíòîâ íàéäóòñÿ äâà, ñóììà êîòîðûõ ïðèíàäëåæèò M. Êàêîå
íàèáîëüøåå ÷èñëî ýëåìåíòîâ ìîæåò áûòü âM?



Ðàññëàáëÿþùèé ëèñòîê

Ïåðå÷èñëåíèÿ

1. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè êëàññ èç 25 ÷åëîâåê ìîæíî ðàçäåëèòü íà 2 íåïóñòûå
íå îáÿçàòåëüíî ðàâíûå ãðóïïû?

2. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë, ó êîòîðûõ öèôðû ñëåâà íàïðàâî
èäóò

(à) â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ?

(á) â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ?

3. Â îæåñòî÷åííîì áîþ áîëåå 70 èç 100 ïèðàòîâ ïîòåðÿëè îäèí ãëàç, áîëåå 75
� îäíî óõî, áîëåå 80 � îäíó ðóêó è áîëåå 85 � îäíó íîãó. Êàêîâî íàèìåíüøåå
êîëè÷åñòâî ïèðàòîâ, ïîòåðÿâøèõ îäíîâðåìåííî ãëàç, óõî, ðóêó è íîãó?

Îñòàòêè

4. Ìîæåò ëè ñóììà 1 + 2 + 3 + ...+ (n− 1) + n ïðè êàêîì-íèáóäü íàòóðàëüíîì
n îêàí÷èâàòüñÿ öèôðîé 7?

5. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 25 ìàëü÷èêîâ è 25 äåâî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî ó êîãî-òî
èç ñèäÿùèõ çà ñòîëîì îáà ñîñåäà � ìàëü÷èêè.

6. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå x100 + y100 = 3100.

Ãðàôû

7. Âåðíî ëè, ÷òî äâà ãðàôà èçîìîðôíû, åñëè

(à) ó íèõ ïî 8 âåðøèí, ñòåïåíü êàæäîé èç êîòîðûõ ðàâíà 7?

(á) ó íèõ ïî 8 âåðøèí, ñòåïåíü êàæäîé èç êîòîðûõ ðàâíà 3?

8. Â ñâÿçíîì ãðàôå ñòåïåíè âñåõ âåðøèí ÷¼òíû. Äîêàæèòå, ÷òî íà ð¼áðàõ ýòîãî
ãðàôà ìîæíî ðàññòàâèòü ñòðåëêè òàê, ÷òîáû, äâèãàÿñü ïî ñòðåëêàì, ìîæíî áûëî
äîáðàòüñÿ îò êàæäîé âåðøèíû äî ëþáîé äðóãîé.

9. Äîêàæèòå, ÷òî èç ñâÿçíîãî ãðàôà âñåãäà ìîæíî óäàëèòü âåðøèíó (âìåñòå ñî
âñåìè âûõîäÿùèìè èç íåå ðåáðàìè) òàê, ÷òîáû îí îñòàëñÿ ñâÿçíûì.

Êîíêóðñíàÿ çàäà÷à

Çàäà÷à �4. ÏóñòüM � êîíå÷íîå ìíîæåñòâî ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ëþ-
áûõ òðåõ åãî ýëåìåíòîâ íàéäóòñÿ äâà, ñóììà êîòîðûõ ïðèíàäëåæèò M. Êàêîå
íàèáîëüøåå ÷èñëî ýëåìåíòîâ ìîæåò áûòü âM?


